

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№43 (15454), 21 июня 2023 г., среда.

**Дорогие земляки!  
Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны,  
труженики тыла, «дети войны»!**

22 июня – День памяти и скорби. Именно в этот день началась Великая Отечественная война, унесшая жизни миллионов наших соотечественников, разбившая миллионы судеб.

С тех пор прошло немало лет, но время не в силах исцелить такие раны и заставить нас забыть о том, сколько боли и испытаний выпало на долю нашей Родины.

Мы в неоплатном долгу перед теми, кто защищал Отчизну в боях, не щадя себя совершал боевые подвиги на фронте и в тылу, кто так и не дождался, и не дождался, и не встретил дня Великой Победы.

Мы гордимся мужеством, героизмом, стойкостью наших воинов, самоотверженностью тружеников тыла. Вечная память героям! Слава победителям!

Пусть всегда светлым, солнечным и мирным будет небо над нашей землей!

**А. АГЕЕВ, глава Колпашевского района.  
И. ТОКАРЕВА, председатель Думы Колпашевского района.**

## ОТЧЁТ ГЛАВЫ РАЙОНА ЗА 2022 ГОД «О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА И АДМИНИСТРАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА»



**Уважаемые жители Колпашевского района!**

Этот год для всех нас оказался непростым, насыщенным событиями как в политической, так и в общественной жизни.

24 февраля началась специальная военная операция, которая стала определяющим вектором для принятия многих решений, как на уровне страны, региона, так и в нашем муниципалитете.

Сегодня оказывается всесторонняя помощь нашим защитникам и их семьям, многие колпашевцы по велению сердца принимают участие в сборе гуманитарной помощи, участвуют в акциях в поддержку наших военных.

В сложившихся условиях важно сохранить стабильность на муниципальном уровне и обеспечить реализацию всех проектов, которые были запланированы.

На политической арене региона основным событием в прошлом году стали выборы губернатора Томской области, на которых жители района безусловным большинством выразили доверие Владимиру Владимировичу Мазуру.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, антироссийские санкции, которыми, безусловно, были затронуты многие сферы деятельности, в отчётном году, как и в предыдущие годы, деятельность главы района и администрации были направлены на создание благоприятных условий и повышение качества жизни населения, сохранение социальной стабильности, обеспечение социально-экономического развития Колпашевского района, реализацию национальных проектов, федеральных, региональных и муниципальных программ.

### ЭКОНОМИКА

В целом социально-экономическая ситуация в Колпашевском районе по итогам 2022 года характеризуется восстановлением темпов роста в отдельных сферах экономической деятельности, в которых основным негативным фактором влияния оказалось введение в 2021 году ограничительных мер, направленных на недопущение распространения новой коронавирусной инфекции. Наблюдается стабилизация экономического развития территории, улучшение и сохранение позиций Колпашевского района среди муниципальных образований Томской области в экономичес-

ких рейтингах, несмотря на процессы, происходящие в стране в условиях санкционных ограничений, введённых в отношении нашей страны.

По состоянию на 01.01.2023 в Колпашевском районе зарегистрировано 890 субъектов хозяйственной деятельности, из них: 650 индивидуальных предпринимателей и 240 организаций, в том числе микропредприятий, малых и средних предприятий – 98 единиц.

В обрабатывающем секторе основную роль играют производство электрооборудования (изолированных проводов и кабелей) и пищевых продуктов.

Пищевая промышленность Колпашевского района включа-

ет в себя 11 мини-пекарен; предприятие по переработке морской и речной рыбы; сельскохозяйственный перерабатывающий кооператив по производству колбасных изделий, мясных деликатесов, копчёностей, полуфабрикатов; предприятие по разливу минеральной воды и производству сладких безалкогольных газированных напитков, кваса; два крестьянских (фермерских) хозяйства по производству молока.

### ДЕМОГРАФИЯ

Численность постоянного населения Колпашевского района на 01.01.2023 составила 32 570 человек. К сожалению, за 2022 год она сократилась на 505 человек.

Тем не менее, за Колпашевским районом сохраняется 4-е место в региональном рейтинге по численности населения (2-е место среди районов после Томского района, без учёта городских округов). Важно удерживать эту планку в будущем.

### БЮДЖЕТ

В 2022 году в Колпашевском районе обеспечена стабильность и устойчивость бюджета, обеспечено исполнение действующих расходных обязательств без привлечения заемных средств и отсутствие муниципального долга.

По итогам 2022 года доходы бюджета муниципального образования «Колпашевский район» составили 2 миллиарда 180 млн руб. Исполнение по расходам составило 2 миллиарда 92 млн 560 тысяч рублей.



Губернатор Томской области В. В. Мазур и глава района А. Б. Агеев обсуждают вопросы, связанные со строительством новой школы в г. Колпашево



На территории пристани юнармейцы Колпашева и Тогура провели флешмоб «Своих не бросаем» в поддержку военнослужащих Вооруженных сил Российской Федерации, проводящих спецоперацию на территории Украины

Окончание на 2-й, 3-й стр.

# ОТЧЁТ ГЛАВЫ РАЙОНА ЗА 2022 ГОД

**Окончание.**  
**Начало на 1-й стр.**

В силу имеющихся полномочий в прошлом году мы сохранили социальную направленность бюджета. Затраты на содержание и развитие социальной сферы составили более 76% расходов бюджета. Более 16,8% бюджетных расходов направлено на поддержку отраслей экономики (дороги и транспорт, ЖКХ, поддержка сельского хозяйства и предпринимательства) и предоставление финансовой помощи поселениям.

Таким образом, подводя итоги исполнения бюджета 2022 года, следует отметить, что обеспечена устойчивость районного бюджета, сохранен баланс между доходами и расходами местного бюджета, что позволило в плановом режиме обеспечить реализацию полномочий органов местного самоуправления района.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Самой крупной по значимости и объёму финансирования является отрасль «Образование».

Ежегодно на содержание и развитие системы образования направляется около 50% бюджета муниципального образования. В 2022 году расходы по данному направлению составили 1 миллиард 337 млн рублей.

Данные денежные средства направлены на организацию предоставления общедоступного дошкольного, общего, дополнительного образования, присмотр и уход за детьми в организациях дошкольного образования, содержание пришкольного интерната, содержание и ремонт зданий образовательных организаций, на организацию подвоза детей к школам, оплату проезда водным транспортом школьников, проживающих в мкр. Рейд к месту учебы и обратно, организацию горячего питания, питание обучающихся из семей малоимущих, организацию летнего отдыха и занятости несовершеннолетних и др.

Ежегодно образовательными организациями проводятся мероприятия, направленные на поддержание существующего состояния зданий и проведение работ по их благоустройству. В 2022 году на эти цели было

направлено без малого почти 14 млн рублей.

Началось строительство нового здания для МБОУ «Саровская СОШ» в п. Большая Саровка. В рамках проекта «Модернизация школьных систем образования» начат капитальный ремонт здания МАОУ «СОШ №2». Завершение работ запланировано на август 2023 года.

В целях исполнения Указа Президента РФ во всех 14 школах района организовано бесплатное здоровое горячее питание для обучающихся 1–4 классов. Пищевые блоки МАОУ «СОШ №2» и МБОУ «Чажемтовская СОШ» были оснащены технологическим оборудованием и посудой, затраты – 474,8 тыс. рублей.

Система образования района направлена на реализацию равных возможностей в получении качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования.

В 2022–2023 учебном году в школах Колпашевского района функционировали профильные классы/группы: медицинский – в МАОУ «СОШ №2», IT-класс – в МАОУ «СОШ №7» и МБОУ «Тогурская СОШ им. С. В. Маслова», педагогический – в МБОУ «Тогурская СОШ им. С. В. Маслова» и МБОУ «Инкинская СОШ», агротехнологическая группа – в МБОУ «Новосёловская СОШ», агро-класс в МАОУ «СОШ №4 им. Е. А. Жданова». В МБУ ДО «ДЮЦ» реализуется программа сетевого профиля «Педагогический класс». По сводной оценке организации профильного обучения в муниципальных общеобразовательных организациях Колпашевский район занимает третью позицию в региональном рейтинге.

В рамках национального проекта «Образование» в Колпашевском районе в 2022 году реализованы мероприятия муниципального проекта «Современная школа»: на базе МБОУ «Инкинская СОШ» открыта «Точка Роста» естественно-научной и технологической направленности. На подготовку помещений из средств местного бюджета направлено 981 тыс. рублей, на оснащение мебелью – 310 тыс. рублей. За счет средств федерального



На торжественном приёме главы района по случаю чествования медалистов Колпашевского района

и областного бюджетов приобретено современное учебное оборудование на сумму 960 тыс. рублей.

По состоянию на 31.12.2022 доля детей, охваченных образовательными программами дополнительного образования в образовательных организациях МО «Колпашевский район» составляет 80%, в общей численности детей и молодежи в возрасте 5–18 лет.

Обучающиеся Колпашевского района успешно участвуют в мероприятиях как регионального, так и федерального уровня. В 2022 году в одном из самых значимых мероприятий – региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, приняли участие 51 учащийся, которые завоевали 21 призовое место. Обучающаяся МАОУ «СОШ №7 им. Н. Г. Барышева» представляла Томскую область на заключительном (федеральном) уровне Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

## КОММУНАЛЬНОЕ

### ХОЗЯЙСТВО

В 2022 году на подготовку хозяйственного комплекса к осенне-зимнему периоду направлены средства в размере 31 миллион 814 тыс. рублей, в том числе средства из областного бюджета – 23 миллиона 612 тыс. рублей.

Произведён капитальный ремонт тепловых сетей и ГВС от газовой котельной «Геолог» до жилых домов и помещений (мкр. Геолог, 1, 1/1, ул. Победы, 4); заменен водогрейный котел в котельной

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ

Одним из приоритетных направлений работы является благоустройство населённых пунктов, при поддержке и участии жителей района мы поступательно движемся по созданию комфортных условий проживания, обустройству общественных территорий.

В рамках реализации муниципальной программы по формированию современной городской среды в 2022 году были привлечены бюджетные средства из областного и местного бюджетов в размере 16,5 млн рублей.

Выполнены работы по благоустройству общественной территории «Пристанская площадь в г. Колпашево» (2 этап); создание сквера в НГСС в памятька Воинам Великой Отечественной войны (1 этап); реконструкция стадиона Городского молодежного центра по ул. Кирова, 41.

В 2022 году началось выполнение работ по благоустройству Центрального бульвара в городе Колпашево. Проект является победителем Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В рамках данного проекта выполняется благоустройство территории на ул. Кирова, 28 и ул. Белинского (от ул. Комсомольская до ул. Коммунистическая). Реализован I этап реализации проекта «Памятный мемориал на территории сквера по адресу: г. Колпашево, ул. М. Горького» (подготовка территории) с установкой вертолёта Ми-8. Стоимость работ составляет 1 миллион 793 тыс. рублей.

Кроме того, в 2022 году выполнялись и иные работы по благоустройству населённых пунктов Колпашевского района. На данные цели было направлено из местного бюджета 7 миллионов 764 тыс. рублей.

Так, на территории городского поселения были выполнены работы по обустройству территории по адресу: г. Колпашево, ул. Гоголя, 93/4; организация системы видеонаблюдения в г. Колпашево на Аллее влюбленных на Пристанской площади, у памятного мемориала авиаторам по ул. М. Горького, 2; обустройство территории по адресу: г. Колпашево, ул. Портовая, 30.

Кроме того, в рамках инициативного бюджетирования в 2022 году было выполнено обустройство уличного освещения в г. Колпашево по ул. Гоголя; устройство ограждения кладбища в с. Тогур (2 этап). На реализацию данных проектов направлено 344,6 тыс. рублей внебюджетных средств и 2 миллиона 787 тыс. рублей за счёт средств областного и местного бюджетов.

В ближайшей перспективе наша работа будет также направлена на создание комфортной среды проживания, организацию общественных пространств, зеленых зон, мест отдыха.



В день празднования Дня Победы в населённых пунктах района состоялась патриотическая акция «Бессмертный полк»

# «О РЕЗУЛЬТАТАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГЛАВЫ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА И АДМИНИСТРАЦИИ КОЛПАШЕВСКОГО РАЙОНА»

## СОХРАНЕНИЕ

## И РАЗВИТИЕ

## ТРАНСПОРТНОЙ

## ИНФРАСТРУКТУРЫ

Работа паромной переправы, состояние дорог, осуществление перевозок общественным транспортом вызывают особое внимание жителей района. Поэтому приведение в нормативное состояние автомобильных дорог общего пользования местного значения и организация транспортного обслуживания населения являются одними из основных задач органов местного самоуправления.

В 2022 году в рамках государственной программы выполнен ремонт 10 объектов дорожного хозяйства, расположенных в пяти населенных пунктах Колпашевского района – г. Колпашево, п. Большая Саровка, с. Новосёлово, с. Инкино, с. Чажемто. Общая протяженность участков отремонтированных автомобильных дорог составляет 5,313 км, пешеходных дорожек – 0,7 км. Субсидия из областного бюджета составила 39,6 млн рублей.

В 2023 году в бюджет муниципального образования «Колпашевский район» поступят средства субсидии из областного бюджета на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в размере 41 миллион 807 тыс. рублей, в местном бюджете на эти цели предусмотрена сумма 2 миллиона 220 тыс. рублей. За счёт указанных средств планируется выполнить ремонт объектов дорожного хозяйства, расположенных в г. Колпашево, с. Новосёлово, с. Старокороткино, с. Инкино. Обустройству подлежат пешеходный переход в с. Тогур.

Традиционно осуществлялось строительство и содержание автозимника «Тогур – Иванкино», возводились и содержались ледовые переправы через р. Кеть и пр. Северская на автозимнике «Тогур – Север – Дальнее – Куржино – Копыловка».

В летний период была организована работа двух водных маршрутов «Тогур – Копыловка» и «Тогур – Лебяжье». Перевозки по каждому из маршрутов осуществлялись два раза в неделю пассажирским катером КС-70. Перевезено 2,4 тыс. пассажиров. На эти цели из местного бюджета было направлено более 3 млн рублей.

В целях организации пассажирских перевозок, работы на автобусных маршрутах, перевозка по муниципальным маршрутам осуществлялась в соответствии с муниципальным контрактом, заключенным по результатам конкурентных процедур. На указанные цели были направлены средства местного бюджета в размере 4,55 млн рублей.

## УЧАСТИЕ

## В ПРЕДУПРЕЖДЕНИИ

## И ЛИКВИДАЦИИ

## ПОСЛЕДСТВИЙ

## ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ

## СИТУАЦИЙ

В 2022 году на территории района чрезвычайных ситуаций не зафиксировано.

При проведении мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций на территории Колпашевского района налажено взаимодействие администрации района со всеми структурами власти Томской области, организациями, предприятиями, осуществляющими свою деятельность на территории района. Слаженно и ответственно свою работу в период весеннего половодья и пожароопасного сезона выполнили администрации поселений района.

Проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций в 2022 году производилось согласно разрабо-



В Мараксе успешно прошла XV летняя межпоселенческая спартакиада поселений

с призом в 3 миллиона рублей.

В 2023 году планируется приобретение передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба) для обслуживания сельского населения.

поселенческая спартакиада, первенство по пулевой стрельбе в память о почётном гражданине района Д. С. Кузьменко, муниципальные соревнования «Кубок главы Колпашевского района» по пионерболу, спартакиада первичных ветеранских организаций «Ветеранские старты», посвящённая памяти участников Великой Отечественной войны, спортсменов А. Буянова и В. Кухарёнка, «Лыжня России», «Кросс нации», в рамках реализации ВФСК «ГТО» проведено 15 мероприятий.

Установлены мало-бюджетные спортивные площадки ГТО на территории МКОУ «Старокороткинская ООШ», Саровского сельского поселения, городского поселения. Объём финансирования составил 1 миллион 440 тыс. рублей.

В рамках проведения XV летней межпоселенческой спартакиады в д. Маракса обустроена спортивная площадка. Объём финансирования составил 470 тыс. рублей.

В 2024 году в Колпашевском районе будут проводиться областные зимние спортивные игры «Снежные узоры». Перед нами стоит задача обеспечить качественную подготовку спортивных объектов и сооружений.

В рамках реализации молодежной политики на территории Колпашевского района в 2022 году были организованы межпоселенческие мероприятия по работе с детьми и молодёжью.

Молодёжь района приняла участие в областной акции «Технология жизни», направленной на пропаганду здорового образа жизни, организован выезд для участия в областном молодёжном форуме «Смородина».

Центром культуры и досуга были организованы порядка 140 мероприятий во внеурочное каникулярное время. Сотрудниками муниципального бюджетного учреждения «Библиотека» созданы вирту-

альная выставка «Чтение – семейная ценность», видеобзор услуг и ресурсов, предоставляемых подросткам в читальном зале и др.

Сохраняет актуальность волонёрское движение. Добровольцы Колпашевского района участвуют в проведении мероприятий различной направленности. Особое внимание было уделено организации работы в рамках Всероссийской акции «Мы вместе» (помощь пожилым и маломобильным людям, а также медикам, сотрудникам социальных учреждений и др.).

## ОТКРЫТОСТЬ ОРГАНОВ

## ВЛАСТИ, ОБРАЩЕНИЯ

## ГРАЖДАН

Нашей ключевой задачей, по-прежнему, остается выстраивание открытого диалога с населением. Такое взаимодействие – это требование времени, поэтому особое внимание уделяется работе с обращениями граждан и обеспечению открытости органов власти.

Наиболее актуальными, как и в прежние годы, остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населённых пунктов, дорожного хозяйства, освещения улиц, отлов бродячих собак, улучшение жилищных условий граждан.

\*\*\*

Подводя итоги работы за истекший период, можно отметить, что большинство намеченных задач администрация района выполнила. Некоторые вопросы находятся в стадии выполнения и решения. Есть, безусловно, проблемы, над которыми нам еще предстоит поработать.

Выражаю свою признательность губернатору области, депутатам областной Думы и Колпашевского района, населению района, руководителям предприятий и учреждений, главам поселений за взаимодействие и сотрудничество. Хочу подчеркнуть, что именно командная работа всегда приводит к результату. Надеюсь, что текущий год принесет нам новые успехи.

Подготовил С. БАРАНОВ.  
Фото автора.



Ветераны Матянки при поддержке членов общества инвалидов организовали кружок вязания шерстяных носков для мобилизованных СВО

танном плане в данной области, осуществлялась заблаговременная подготовка к возможным чрезвычайным ситуациям на территории района. За 2022 год администрацией района проведено 8 учений и тренировок по различным темам в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

## КУЛЬТУРА

На реализацию мероприятий в сфере культуры в 2022 году было израсходовано чуть более 187 миллионов рублей.

Были организованы 9 выездов творческих коллективов и участников самодеятельности Центра культуры и досуга за пределы района для участия в конкурсах Губернаторского фестиваля народного творчества Томской области, в которых Колпашевский район получил 18 призовых мест разной степени. По итогам 2022 года Колпашевский район занял 1 место в Губернаторском фестивале народного творчества

## ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

## И МАССОВЫЙ СПОРТ,

## МОЛОДЁЖНАЯ

## ПОЛИТИКА

Общий объём финансирования на организацию деятельности в сфере физической культуры и спорта за счёт средств местных бюджетов в 2022 году составил почти 25 млн рублей.

В целях создания условий для подготовки спортивных сборных команд муниципального образования «Колпашевский район» и участия в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Томской области в 2022 году были организованы 32 выезда по отдельным видам спорта на спортивные и физкультурные мероприятия разных уровней (для сравнения в 2021 году – 14 выездов).

В 2022 году были проведены традиционная летняя меж-

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## В ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ

**Уважаемые жители и гости Колпашевского района!**

Приглашаем принять участие в праздновании Дня молодёжи, который состоится 24 июня 2023 в г. Колпашево на открытой площадке у городского Дома культуры:

**с 17:00 до 19:00** – работа интерактивных площадок, аттракционов и праздничной торговли;

**с 19:00 до 22:00** – развлекательная программа с выступлением кавер-группы из г. Новосибирска «Cover Brass»;

**с 22:00 до 23:00** – дискотека под открытым небом.

**Уважаемые жители и гости Колпашевского района!**

В связи с организацией и проведением в г. Колпашево 24 июня 2023 года праздничных мероприятий, посвященных Дню молодёжи, движение автомобильного транспорта будет временно ограничено: с 19:00 до 23:00 по ул. Кирова (от пешеходного перехода на пересечении ул. Кирова с ул. Белинского (по нечетной стороне) до пересечения ул. Кирова с ул. Советский Север).

Просим учесть указанные ограничения при передвижении по городу.

**ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ  
ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА 24 ИЮНЯ**

В связи с организацией и проведением в г. Колпашево праздничных мероприятий, посвященных Дню молодёжи, вносятся изменения в маршруты движения общественного транспорта.

24 июня с 19:00 до 23:00

Маршрут №1 «НГСС – Тогур» будет осуществлять движение по улицам Ленина – Сов. Север – Кирова, исключая остановку «Геолог», далее по утвержденному маршруту, соответственно в обратном направлении.

Маршрут №3 «РОВД – Центр» будет осуществлять движение по улицам Сов. Север – Кирова – Мира, исключая остановку «Геолог», далее по утвержденному маршруту.

Маршрут «Колпашево – Дачи» №113а будет осуществлять движение по улицам Кирова – Мира, исключая остановки «Школа №5», «Геолог», далее по утвержденному маршруту, соответственно в обратном направлении.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ РЕМОНТ ТРАССЫ  
ТОМСК – КАРГАЛА – КОЛПАШЕВО

Томская область по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» в текущем году приведет в нормативное состояние два участка автомобильной дороги Томск – Каргала – Колпашево общей протяженностью 27,3 км в Томском и Шегарском районах.

Компания АО «Автодорстрой» работает на первом объекте – с 64,5 по 77,4 км в Шегарском районе. На участке уже выполнены фрезерование старого покрытия и разборка обочин. Дорожники продолжают ремонт труб, устройство дорожной одежды в местах уширения проезжей части, монтаж барьерного ограждения. Специалисты уже приступили к укладке выравнивающего слоя покрытия из асфальтобетонной смеси.

Дорога регионального значения Томск – Каргала – Колпашево является самой протяженной, связывая семь районов с областным центром. Она входит в опорную дорожную сеть, ежедневно обеспечивая движение почти 5 тыс. автомобилей.

Участки трассы ежегодно включают в программу национального проекта «Безопасные качественные дороги». Благодаря этому уже 87% автодороги соответствуют нормативным требованиям. В последующие годы реализации нацпроекта планируется обновить асфальтобетонное покрытие на всей протяженности дороги.

Кроме того, в текущем году дорожники отремонтируют участок трассы Томск – Каргала – Колпашево с 44 по 58,3 км, проходящий по территориям Томского и Шегарского районов.

**Пресс-служба администрации Томской области.**

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ**

22.06	+15...	+8°, давление растёт, дождь.
23.06	+12...	+5°, давление растёт, дождь.
24.06	+14...	+6°, давление растёт, дождь.

УФНС

## ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

## С ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЁТА РАСПРЕДЕЛЯЮТСЯ ПО-НОВОМУ

**С 29 мая 2023 года действует новая последовательность списания денежных средств с единого налогового счета (ЕНС), перечисленных в качестве единого налогового платежа, – такие изменения в пункт 8 статьи 45 Налогового кодекса Российской Федерации внесены Федеральным законом от 29.05.2023 №196-ФЗ.**

По новым правилам в первую очередь с ЕНС списываются средства в счет исполнения обязанности по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ). В результате налоговые платежи распределяются в следующей очередности:

- недоимка по НДФЛ – начиная с наиболее раннего момента ее возникновения;
- НДФЛ – с момента возникновения обязанности по его перечислению налоговым агентом;
- недоимка по иным налогам, сборам, страховым взносам – начиная с наиболее раннего момента ее возникновения;
- иные налоги, авансовые платежи, сборы, страховые взносы – с момента возникновения обязанности по их уплате (перечислению);
- пени;
- проценты;
- штрафы.

Кроме этого, с 30 июня текущего года налоговый орган при положительном сальдо ЕНС будет автоматически зачислять в бюджет НДФЛ не позднее дня, следующего за днем поступления уведомления об исчисленных суммах (вышеуказанным законом статья 78 Налогового кодекса РФ дополнена пунктом 7).

Если на ЕНС будет недостаточно средств на уплату всех налогов, то сначала спишутся денежные средства в счет уплаты НДФЛ, а остаток распределится пропорциональными суммами между обязательствами одной очереди.

Внесенные поправки позволят повысить финансовую устойчивость региональных и местных бюджетов, а также более равномерно финансировать расходные обязательства регионов.

## СВЫШЕ 70% СОБСТВЕННИКОВ

## ИМУЩЕСТВА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ЯВЛЯЮТСЯ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМИ

## ЛИЧНОГО КАБИНЕТА НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА

Пользователями «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России ([www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru)) являются 489,6 тысячи жителей Томской области – почти 72% от количества собственников имущества региона. За год к электронному сервису подключились более 30 тысяч человек.

В преддверии кампании по уплате имущественных налогов физическими лицами за 2022 год сервис позволяет проверить сведения обо всех находившихся ранее и находящихся в настоящее время во владении объектах имущества, транспорте, земельных участках. В разделе «Имущество» отражаются данные об адресе нахождения объекта, его кадастровой стоимости, доле в праве, периоде владения. «Все сведения налоговая служба получает в автоматизированном режиме от Росреестра, ГИБДД, ГИМС, Гостехнадзора в течение 10 дней после регистрации гражданином права собственности на имущество», – рассказала начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества регионального УФНС Алла Фёдорова.

В случае обнаружения неактуальной информации из электронного кабинета можно оперативно направить соответствующее обращение в налоговую службу, воспользовавшись в зависимости от ситуации ссылками «Объект отсутствует в Личном кабинете» или «Объект мне не принадлежит», а также сообщить, если сведения об объекте отображаются с ошибкой.

Здесь же можно заявить о праве на льготу, если это не сделано ранее. Льготные категории можно уточнить в сервисе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» сайта ФНС России. «Для ряда категорий граждан в настоящее время действует «беззаявительный» порядок применения налоговых льгот. К ним относятся пенсионеры, предпенсионеры, инвалиды, многодетные граждане, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, ветераны боевых действий, а также граждане, владеющие хозяйственными постройками площадью не более 50 кв метров – им налоговая инспекция предоставляет льготы на основании информационного обмена с Пенсионным фондом, Росреестром, региональными органами соцзащиты, поэтому заявлять о льготе не требуется», – отметила Алла Фёдорова.

После формирования сводных налоговых уведомлений за 2022 год пользователи Личного кабинета увидят все начисления в разделе «Налоги» сервиса, а само уведомление будет выгружено в раздел «Сообщения».

Уже сейчас в электронном кабинете граждане могут пополнить Единый налоговый счет, денежные средства с которого позже будут списаны на уплату имущественных налогов. Деньги могут быть внесены как одним платежом, так и поэтапно несколькими переводами.

Чтобы стать пользователем Личного кабинета налогоплательщика, гражданину необходимо обратиться с паспортом в любой налоговый орган или Многофункциональный центр. Пользоваться электронным кабинетом налогоплательщика можно и с помощью реквизитов доступа на Единый портал госуслуг (ЕСИА).

**М. ЮЩЕНКО,**  
пресс-секретарь УФНС России по Томской области.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север»  
Тираж – 3 330 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода – 21.06.2023 г. Время подписания в печать по графику – 19.06.2023 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1230.